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Цели  и задачи игры:

*Повторить основные этапы ВОВ, даты, имена героев и полководцев.;

*Формировать умение учащихся работать мобильно, с максимальным усвоением информации;

*вовлечь учащихся в творческую деятельность, основанную на любви и уважении к истории

*Воспитать уважительное отношение к людям, героям, ветеранам ВОВ, любовь к своей Родине.

*повысить уверенность в себе, своих знаниях даже слабоуспевающий учащихс;

* воспитывать умения отстаивать свою точку зрения, обосновывать ее в дискуссиях и спорах;

ОБОРУДОВАНИЕ: компьютер, проектор, счетная таблица жюри.
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Подготовка и проведение игры: для проведения игры образуют две команды из учащихся 9, 11 классов. Команды  выбирают названия, формируют группы поддержки. Игра строиться по форме презентации. 
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4. Олимпиадные задания по истории- Волгоград: Учитель,2007г

5.Олимпиадные задания, вопросы, тесты- Ярославль : Академия развития,2009г

ХОД ИГРЫ

Ведущий: В мире  все когда- нибудь происходит в первый раз, и это событие отметит Ее величество История. Еще в Эккслезиасте сказано: « Что было, то и будет, и что творилось, то и творится, и нет ничего нового под солнцем. Бывает, скажут о чем-то: смотри, это новость. А уже было оно в веках, что прошли до нас». История любит повторения, и тем интереснее к ним возвращаться вновь и вновь. Вот и сегодня мы попытаемся вспомнить, что, где, когда произошло в годы Великой Отечественной войны. Правда  иногда так трудно установить ту грань, за которой заканчивается одно и начинается другое.

          Представление членов команд и жюри.
IТУР « ЗНАЕШЬ ЛИ ТЫ»

Ведущий: Уважаемые участники! Перед вами таблица с буквами русского алфавита, где спрятаны 30 вопросов. Все вопросы связаны с темой нашей игры. Каждая команда может сделать 15 ходов, назвав любую из представленных букв. Если не сможете ответить, то вопрос передаться в зрительный зал.
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Вопросы:

А) Прежде чем напасть на Советский Союз немецкое командование разработало военный план. Куда были направлены основные удары гитлеровских войск в июне 1941 года? Покажите это на контурной карте и направьте жюри. ОТВЕТ: (Москва, Ленинград, Киев)
Б) Дорога к Победе была долгой и тяжелой. Война против фашистского нашествия длилась 4 года. О начале войны советские граждане узнали в полдень, когда по радио выступал нарком иностранных дел. Внимание, команды! Вам нужно будет вспомнить фамилию наркома иностранных дел и заключительные слова из обращения к советскому народу 22 июня 1941 г

 (Вячеслав Молотов: “Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами”)

В) В начале войны Советская Армия вынуждена отступать, но были случаи упорного сопротивления. Маленький гарнизон крепости во главе с майором Гавриловым был осажден врагом. Бойцам не хватало пищи, воды, боеприпасов. Но, несмотря на это, долгие недели, до середины июля, они продолжала защищаться. “Я умираю, но не сдаюсь”, - написал кровью на камне один из защитников крепости.

О какой крепости идет речь? Сколько дней длилась оборона крепости?(Брестская крепость. 30 дней)

Г) В 1943 г. в СССР был учрежден орден “Победа” для награждения высшего военного состава за успешное проведение боевых операций, в результате которых в корне менялась обстановка в пользу Советской Армии. Кто из советских военачальников был удостоен ордена “Победа”?

 (Г.Жуков, А.Василевский, И.Сталин, К.Рокоссовский, И.Конев, Р.Малиновский. Ф.Толбухин, Л.Говоров, С.Тимошенко) 

Д) Летопись войны полна примеров мужества и героизма миллионов советских людей, о подвигах которых написано немало произведений художественной литературы. В годы ВОВ этот писатель был фронтовым корреспондентом газеты “Правда”. В своих произведениях он рассказывает о тех, с кем встречался на дорогах войны. Один из них – летчик Алексей Маресьев. Летчик без ног – такого еще не было в истории авиации. О необыкновенной судьбе этого человека, его мужестве и силе воли написана книга. Как она называется и кто ее ав
(Борис Полевой “Повесть о настоящем человеке”)
Е) Имя девятнадцатилетнего рядового, закрывшего грудью амбразуру врага, известно всем, от мала до велика. В годы войны подобный подвиг совершили более 300 человек. Назовите имя героя. ОТВЕТ: (Александр Матросов)
Ё) Всей стране известен подвиг летчика, который направил свой подбитый и загоревшийся самолет в колонну немецких танков. Назовите фамилию героя, ставшего примером для многих советских летчиков. 
Ж) В боях под Москвой на Волоколамском шоссе 16 ноября 1941 года 28 бойцов – панфиловцев ценой своей жизни 4 часа отбивали танковые атаки. Немцы не смогли пройти и потеряли 18 танков. Возглавлявший эту группу политрук сказал слова, которые стали впоследствии девизом всей обороны столицы. Назовите имя и фамилию этого политрука и его слова. (Василий Клочков. “Велика Россия, а отступать некуда – позади Москва”) 
З) О каком оружии , производившимся  в Сталинграде, идет речь в этом донесении: «Дизель в 500 лошадиных сил целиком сделан из алюминия»? ( ( о танке Т_3)

И) 1. Когда началась Великая Отечественная война: 

К) 3. Какой город выдержал 900 дней и ночей блокады
Л) 5. Верховным главнокомандующим советских войск 8 августа 1941 г. был назначен:

М)Если « белый» против Польши, « зеленый» против Чехословакии, а « красный»против Франции, то « кто» против СССР если «он» рыжий? (План нападения фашистской Германии на СССР назывался « Барбаросса» ( рыжебородый) )

Н)За  какой подвиг получил Василий Теркин  свою первую медаль? ( выстрелом из винтовки сбил немецкий самолет. Редкая удача. За такое и ордена не пожалеешь)

О)Русскую  армию спасли три»с» Назовите хотя бы два из трех продуктов, о которых шла речь. (спирт, сало, сухари)

П)     Что объединяет эти города : Москва, Ленинград, Киев, Севастополь, Одесса, Волгоград. (Эти города стали первыми городами- героями)

Р) . Какое событие произошло 7 ноября 1941 года: ( Парад на Красной площади)

С) . «Нам надо пройти до Волги еще только один километр, но мы его никак не можем пройти. Мы ведем борьбу за этот километр дольше, чем войну за всю Францию, но русские стоят, как каменные глыбы» - это строчки из письма немецкого солдата, убитого под:  ( Сталинградом)

Т) Февраль 1945 г.. Лагерь Маутхаузен. Здесь зверски замучен генерал инженерных войск, доктор военных наук. Фашисты уготовили ему мучительную казнь: раздетого донага вывели на лагерный плац и несколько часов непрестанно обливали ледяной водой. Генерал на глазах многих людей превратился в обледенелый памятник.

Назовите имя этого генерала.(Д.М. Карбышев)

У) На одном из совещаний Гитлер заявил: «Скорее … (название реки) потечет обратно, нежели русские преодолеют его». О какой реке идет речь:

Ф) В Сталинградском сражении особенно кровопролитные бои шли за господствующую над городом высоту. В конце сражения высота была вся усеяна осколками и залита кровью.Как называется эта высота? Сколько дней продолжалась битва за Сталинград?

(Мамаев курган, 200 дней)

Х) В ходе Курской битвы произошло самое крупное танковое сражение в истории мировых воин. Назовите место, где происходило это сражение и советские танки эпохи Великой Отечественной войны.

 (сражение под Прохоровкой) легкий – БТ -5, легкий Т- 70 (50), тяжелый КВ1, КВ 2, средний Т-34, тяжелый ИС – 1. ИС – 2, ИС – 3

Ц) Вообще среди самых главных  можно выделить А.С. Шеина, А.С. Меншикова, А.В. Сувоврова. Но в СССР к ним относился лишь один человек Кто? ( Это Сталин. Генералиссимус в переводе с латыни- « самый главный»)

Ч)Как вы считаете , советско- германские договоры, подписанные в 1939г- кспех или ошибка советской внешней политики?

Ш) Уже в июле 1941 г. из вражеского тыла начали поступать сообщения о боевых делах партизан. В 1942 г. создан центральный штаб партизанского движения. С какого времени действия партизан стали координироваться с наступательными операциями Советской Армии? Как назывались операции, проводимые партизанами под Курском?

(1943 г. “Рельсовая война”, “Концерт)

Щ) Как назывался самый большой гитлеровский лагерь массового уничтожения?(Освенцим)
Ы). Гитлер: “Через несколько недель мы будем здесь. Я сотру этот чертов город с лица земли, а на его месте заложу искусственное озеро. Само название исчезнет навсегда” (Москва).

Э) Немецкий Генеральный штаб: “Этот город мы сравняем с землей и передадим этот район Финляндии” (Ленинград)
Ю)Назовите девиз защитников Сталинграда? ( За Волгой земли для нас нет)

 Я) Назовите смысл приказа №227 (Ни шагу назад, до последней капли крови защищать каждый клочок земли)

IIТУР. КОДОВЫЕ НАИМЕНОВАНИЕ ОПЕРАЦИИ.

 Ведущий: Уважаемые участники! Перед вами таблица , которой указаны темы и количество баллов.

	Операции 
	10
	20
	30
	40
	50
	60


10-Уран - освобождение Сталинграда

20-  Багратион - освобождение Белоруссии и Литвы

30-наступление фашистских войск под Курском

40 – План «Тайфун»- (план наступления гитлеровских войск  под Москвой)

50 – План «Ост»- (План физического истребления народов СССР и Восточной Европы, объявленных « расово неполноценными «)

60- « Кутузов» - Освобождения Орла

III ТУР.

2. Определите, под каким номером изображен портрет данного героя.

1. Родился 19.11(1.12).1896 в деревне Стрелковка, ныне Угодско-Заводского района Калужской области, советский военачальник, Маршал Советского Союза, четырежды Герой Советского Союза. Родился в семье крестьянина-бедняка. Трудовую деятельность начал в 1907 учеником, затем мастером-скорняком в Москве. С 1915 в армии, участник 1-й мировой войны. С октября 1918 в Советской Армии. С 1940 командующий войсками Киевского ВО. В январе — июле 1941 начальник Генштаба — заместитель наркома обороны СССР. В Великую Отечественную войну проявил себя как талантливый полководец, сыгравший важнейшую роль в разгроме немецко-фашистских войск в Ленинградской и Московской битвах (1941-42), при прорыве блокады Ленинграда, в Сталинградской и Курской битвах (1942-43), при наступлении на Правобережной Украине и в Белорусской операции (1943-44), в Висло-Одерской и Берлинской операциях (1944-45). С августа 1942 заместитель наркома обороны СССР и заместитель Верховного Главнокомандующего. От имени Верховного Главнокомандования 8 мая 1945 принял капитуляцию фашистской Германии. Автор книги «Воспоминания и размышления» 

2. Родился 16(28).12.1897 в деревне Лодейно, ныне Подосиновского района Кировской области. Советский военачальник, Маршал Советского Союза (20.2.1944), дважды Герой Советского Союза. В 1916 был призван в царскую армию. В Красной Армии с 1918. В Гражданскую войну 1918—20 участвовал в боях против войск Колчака, банд Семенова и японских интервентов. В начале Великой Отечественной войны 1941—45 командовал 19-й армией, затем был командующим войсками фронтов: Западного, Калининского, Северо-Западного, Степного, 2-го и 1-го Украинского. Войска под его командованием участвовали в Московской и Курской битвах, в освобождении Правобережной и Западной Украины, в Восточно-Карпатской, Висло-Одерской, Берлинской и Пражской операциях. Награжден 6 орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции, орденом «Победа», 3 орденами Красного Знамени, 2 орденами Суворова 1-й степени, 2 орденами Кутузова 1-й степени, орденом Красной Звезды, 13 иностранными орденами, а также медалями. Умер 21.5.1973, в Москве. Похоронен на Красной площади у Кремлёвской стены. Памятник ему стоит на одной из площадей города Кирова. 

 3. Родился 22.9(4.10).1895 в Баку, советский разведчик, журналист, Герой Советского Союза (посмертно). Родился в семье техника нефтяного промысла. В начале XX в. семья   вернулась из России в Германию. В 1914 призван в немецкую армию, участвовал в 1-й мировой войне 1914—18. В 1916 ранен, в госпитале сблизился с левыми социалистами. С 1919 член Коммунистической партии Германии. Был пропагандистом в Вуппертале и Франкфурте-на-Майне, редактировал партийную газету в Золингене. В 1924 приехал в СССР, работал в советских учреждениях. Находясь в 30—40-х гг. в Германии, Японии и др. странах, благодаря выдающимся личным качествам и большому труду добывал в течение длительного времени очень ценную для СССР информацию. Одним из первых сообщил сравнительно точные данные о количестве немецких дивизий, сосредоточенных летом 1941 на границах СССР, дату вражеского вторжения и общую схему плана военных действий немецко-фашистских войск. В октябре 1941 был арестован японской полицией, в сентябре 1943 приговорён к смертной казни, а через год повешен. Похоронен в Токио в ноябре 1944 г.

4. Родилась 13.9.1923 в селе Осиновые Гаи Тамбовской области. Советская партизанка, героиня Великой Отечественной войны 1941—45. Родилась в семье служащего. Училась в 201-й средней школе Москвы. В октябре 1941, будучи ученицей 10-го класса, добровольцем ушла в партизанский отряд. У деревни Обухове, близ Наро-Фоминска, с группой комсомольцев-партизан перешла через линию фронта на занятую немецкими оккупантами территорию. В конце ноября 1941 в деревне Петрищево при выполнении боевого задания была схвачена фашистами. Несмотря на чудовищные пытки и издевательства палачей, не выдала товарищей, не открыла своего настоящего имени, назвавшись Таней. 29 ноября 1941 была казнена. 16 февраля 1942 ей посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. Ей посвящены многие произведения советских поэтов, писателей, драматургов, художников, скульпторов; её именем названы улицы многих городов СССР. На Минском шоссе близ деревни Петрищево ей поставлен памятник.С 1942 ее могила находится на Новодевичьем кладбище в Москве; на месте первоначального захоронения. в деревне Петрищево установлена мемориальная плита.

5. Родился 23.4(6.5).1907 в Москве. Советский лётчик, Герой Советского Союза (посмертно), капитан. Родился в семье рабочего. По окончании школы военных лётчиков участвовал в боях на р. Халхин-Гол и в советско-финляндской войне 1939—40. В начале Великой Отечественной войны 1941—45 командир эскадрильи 207-го авиаполка 42-й бомбардировочной авиадивизии. 26 июня 1941 во время бомбёжки вражеской танковой колонны па дороге Радошковичи — Молодечно у его самолёта был пробит бензобак и возник пожар. Экипаж (лейтенанты А. А. Буденюк, Г. Н. Скоробогатов и старший сержант А. А. Калинин) во главе с ним не покинул самолёт на парашютах, и он направил горящую машину на скопление танков, автомашин и бензоцистерн, которые взорвались вместе с самолётом. Награжден орденом Ленина.
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 Награждение победителей.
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