 «Отечественная война 1812 года»

ДОК. 1. Из сообщения Главной квартиры 29 июня 1812 г.


«Опыт прошедших браней и положение наших границ побуждает предпочесть оборонительную войну наступательной по причине великих средств, приготовленных неприятелем на берегах Вислы... Сии соображения требуют того, чтобы избежать главного сражения, доколе князь Багратион не сближется с первою армиею и потому нужно было Вильно до времени оставить».
 Сегюр: «С наступлением ночи Наполеон приблизился к реке. Первыми переправились несколько сапёров в челноке. Они пристали и высадились на русский берег без препятствий, к их удивлению.Там-мир; война-с их стороны; всё спокойно в этой чуждой стране, которая была представлена им такой угрожающей»
И.Руа: «27-го Наполеон направился уже к Вильне, надеясь, что русская армия, над которой в то время начальствовал Барклай де Толли, примет сражение под стенами этого города.Но русский главнокомандующий предпочёл сжечь свои магазины, разрушил мост, перекинутый через р. Вилию, и направился к северу»

М.Барклай де Толли: «Таким образом, операционный план Наполеона, чтобы разбить нас по частям, совершенно расстроился» .
Документ 2

 Записки врача Великой Армии.

«Мы с каждым днём приближались к Вильне, дни стояли тёплые. Во всех отношениях мы перебивались кое-как, уже мало было хлеба, а мука, молоко, вино и водка сделались большой редкостью... Купить ничего нельзя было, потому что маркитанты не поспевали за нашим быстрым продвижением. Офицеры должны были довольствоваться тем, что добывала воровством и грабежом их прислуга... поэтому в первые дни за Неманом общая нужда вызвала крупнейшие беспорядки.»


«Дороги, сами по себе неудовлетворительные, вследствие дождей, уничтожение русскими при отступлении переправ и гатей и движения по ним многочисленной артиллерии и тяжёлых обозов, сделались положительно непроходимыми.


Сожжение магазинов. Порча мельниц, угон скота и лошадей значительно сократили те средства, которые могла дать страна, располагавшая ими далеко не в достаточной степени для удовлетворения многочисленной французской армии.»

С.Селивановский «Одни уходили в леса, другие следовали за армией со всем их имуществом, семействами и скотом, предавая пламени всё то, что могло быть полезным неприятельской армии.»

Документ 3

М.Барклай де Толли: «По соединению обеих армий состояло под ружьём около 110 тысяч, противу коих между Двиной и Днепром стоял Наполеон с 250000. Атаковать его при таких несоразмерных силах было бы совершенное сумасшествие».
М.Барклай де Толли: « Ещё ни один полководец ни в одной армии не находился в таком крайне неприятном положении,как я. Каждая из обеих соединённых армий имела своего особого главнокомандующего, которые облечены были полномочиями, вполне соответствующими таковому положению»

А.Ермолов « Неприятель ступил шаг на наш берег Немана, и единственным к соединению войск наших средством было отступление.»

« Солдат роптал на беспрерывное отступление и в сражении надеялся найти конец оному; главнокомандующим был недоволен и в главную вину ставил ему то, что он был не русский»

И.Жиркевич.»Но какая злость и негодование были у каждого на него( Барклая де Толли) в эту минуту за наши постоянные отступления, за смоленский пожар, за разорение наших родных, за то , что он не русский!»

Документ 4

 Наполеон.


«Поздравляю вас, господа, Эта старая лиса Кутузофф едет в русскую армию. Значит генеральное сражение всё же будет».

        Из письма Александра I сестре Екатерине Павловне 20 августа 1812 г.


«В Петербурге я увидел, что решительно все были за назначение главнокомандующим Кутузова. Это было общее желание. Зная этого человека, я сначала противился его назначению, но, когда Ростопчин письмом от 5 августа сообщил мне, что вся Москва желает, чтобы Кутузов командовал армией мне оставалось только уступить единодушному желанию, и я назначил Кутузова.Я должен был остановить свой выбор на том на кого указывал общий глас».


С.Глинка


«Назначение Кутузова главнокомандующим произвело общий восторг и в войске и в народе»


Сегюр.


«...В нём было что-то чисто национальное, делавшее его столь дорогим для русских. В Москве радость по случаю его назначения доходила до опьянения: посреди улиц бросались друг другу в объятья, считая себя спасёнными»

ДОК. 5. Совет в Филях.


Кутузов.


«Позиция наша на Воробьёвых горах крайне невыгодна. Многие дивизии разобщены непроходимыми оврагами.. В одном глубоком овраге-речка...Позади позиции Москва-река...За ней город с узкими улицами и переулками. Спуски к восьми мостам так круты. Что только пехота может сойти по ним. Ежели неприятель опрокинет наши передовые линии- вся армия будет уничтожена до последнего человека. Пока цела армия-есть надежда с честью кончить войну. С потерей армии не только Москва- вся Россия будет потеряна»


«С потерей Москвы не потеряна ещё Россия... Первой обязанностью поставляю себе сохранить армию и сблизиться с теми войсками, которые идут к ней на подкрепление... Самим уступлением Москвы приготовлю неизбежную гибель неприятелю. Посему я намерен, пройдя Москву, отступить по Рязанской дороге. Знаю, вся ответственность ьобрушиться на мою седую голову, но я жертвую собой для блага отечества.... Приказываю отступать!»

 ДОК. 6. французская армия в Москве.

« Армия страшно радовалась награбленным вещам.... Лагерь совершенно не походил на армию, а скорее имел вид громадной ярмарки, где военные преобразовавшись в купцов, продавали за бесценок драгоценные вещи»


«Явившись в Москву, армия решительно всем овладела.Гвардейцы рылись в подвалах, в которых жители прятали провизию, вина, ликёры и всякого рода предметы, и вот гвардейцы устроили себе лавочки и открыли для армии торговлю чем только можно. Подобное поведение вооружило против них всю армию, которая в насмешку называла их «московскими купцами».

ДОК.7. Из воспоминаний генерала Жомини.


«Итак, в Смоленске надежды не осуществились и вместо ожидаемого изобилия увидели только сцены отчаяния. В тех отдельных бандах, которые входили в Смоленск трудно было признать армию.Трёхдневного мороза, даже не особенно сильного до сих пор, было достаточно, чтобы дезорганизовать часть армии. Уже было брошено200 орудий за недостатком упряжных лошадей. Во время кампании Голландской 1795 г. и Прусской 1807 г. мороз был сильнее, чем в период до Березины. Растройство армии до которого она теперь дошла, было вызвано отсутствием продовольствия и тем обстоятельством, что она была составлена из 20 разнородных национальностей.Вследствие невозможности производить хоть сколько-нибудь правильную раздачу, начальники вынуждены были допускать отлучки солдат от своих команд за поисками продовольствия. Каждый вышедший из рядов солдат, если он не попадал в руки казаков, был уже не в состоянии нагнать свою часть.Вестфальцы, саксонцы, голландцы, итальянцы, испанцы, португальцы, даже французы, перемешавшись между собой,шли толпой в 30-40 тыс человек. Эта толпа никому не подчинялась и думала только о том как бы добыть средства, чтобы не умереть от голода и холода. Всякий, кто вследствие голода или усталости отставал от своей части, попадал в эту дезорганизованную массу. Она увеличивалась с каждым переходом и , в конце концов, надо в этом сознаться, постепенно втянула в себя всю армию».
Н.Муравьёв.» Зима 1812 года была жестокая. Термометр показывал 31 градус. Холода эти, может быть предохранили нашу армию от заразительных болезней, производимых тление тел. Но так как множество трупов оставалось ещё под снегом, то весною, когда сделалась оттепель, они стали гнить и произвели эпидемию, которая опустошила те губернии через которые неприятель отступал.


Пехотинцы страдали от холода, часто от голода. Страдания их ограничивались только тем, чтобы поживиться около мёртвого шапкой или изорванным кафтаном. Когда не могли сего сделать то хоть спарывали с него пуговицы. Число трупов, устилавших дорогу, увеличивалось множеством французских офицеров и солдат, более похожих на тени. Чем на живых людей, которые брели в сильнейшие морозы.

Бургонь « Но часто случалось, что только успевали развести огонь, как приходилось немедля съедать это кушанье почти в сыром виде, потому что получали приказ идти дальше или вблизи показывались русские.

Я закончил свой жалкий ужин, состоящий из кусочка печёнки от лошади, убитой нашими сапёрами, а вместо питья проглотил пригоршню снега

