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              ПОДГОТОВИЛА И ПРОВЕЛА: ЗДВР   МОКШИНА З.Б.
КЛАССЫ: 9-11

Цель: 

1) Выявить основные причины и факторы употребления наркотиков детьми в подростковом возрасте и показать родителям методы работы с детьми по предотвращению наркотической зависимости.

Задачи: 

1) Показать влияние наркотических средств на жизнь человека.

2) Выделить основные виды наркотических средств.

3) Установить опасный возраст, в котором дети начинают употреблять наркотики.

4) Показать родителям основные приемы и способы работы с детьми по предотвращению наркотической зависимости.

Оформить кабинет для проведения родительского собрания – это плакаты «За наркотики» и «Против наркотиков», статистические данные о заболевании наркотической зависимостью в виде диаграмм и графиков.

                          Ход мероприятия

Ведущий: Тема встречи «Беда где-то рядом!». И это беда – наркомания. Многие из вас заметят: ну сколько можно об одном и том же говорить. Тем более, что наc это не коснется. Родители скажут: наши дети не употребляют наркотики и нам это не нужно.
Глобальность проблемы, ее актуальность и ужасающие последствия подтверждаются статистическими данными.

Количество молодых людей в возрасте от 14 до 24 лет, с различной частотой употребляющих наркотические средства, достигает 4 млн чел., а наркозависимых среди них – от 900 тыс. до 1 млн 100 тыс. 
Ситуация в России, связанная с употреблением психоактивных веществ, продолжает ухудшаться. Эксперты отмечают устойчивый рост заболевания наркоманией, алкоголизмом и связанной с ними ВИЧ-инфекцией среди детей и подростков, с усиливающейся тенденцией их приобретения в младших возрастных группах.

Результаты исследования по распространенности употребления психоактивных веществ (алкоголь, наркотики) в средних школах вызывает тревогу. Широкодоступные, регулярные интоксикации среди молодежи становится нормой. Для них это некое приключение, им весело и интересно экспериментировать. Они не чувствуют страха за свою жизнь – и в этом весь ужас ситуации.

Чтобы противостоять этому и найти способы борьбы с бедой, необходимо выявить причины такой ситуации. Вот некоторые из них:

нестабильность нашего общества; 

слаборазвитая социокультурная инфраструктура; 

утрата морально-нравственных ценностей общества; 

низкий культурный и образовательный уровень населения; 

кризис семьи; 

массовая низкопробная поп-культура. 

Названные причины являются объективными, на них трудно повлиять отдельно взятому человеку. Но есть и субъективные причины, которые зависят только от самого человека, его образа жизни, воли и желания. Это – привычка курить. 

Анализ данных Всемирной организации здравоохранения показывает, что если человек в возрасте от 12 до 17 лет курит, то вероятность того, что он будет употреблять героин в 12, кокаин – в 51, крэк – в 57 раз выше, чем для тех, кто никогда не курил. Если в этом возрасте он выкуривает более пачки сигарет в день, то вероятность того, что он будет употреблять героин в 51, кокаин – в 106, крэк – в 111 раз выше, чем для тех, кто никогда не курил. 

Приведенные данные свидетельствуют о том, что для многих детей сигареты – средство для входа в мир наркотиков.

В школах проводится множество профилактических программ, направленных на обеспечение учащихся глубокими знаниями и навыками, необходимыми, чтобы противостоять давлению сверстников или ситуации. Однако, эти программы имеют ограниченные возможности для разработки соответствующих подходов. Основным местом, где должна проводиться наиболее важная часть профилактической работы является семья. И то, выберет ли ребенок для себя жизнь без наркотиков, в значительной степени определяет воспитание его с самого раннего возраста как самодостаточной личности.
 Вы можете оградить своего ребенка от этого раз и навсегда! Только делать это нужно с самого нежного детского возраста. Наиболее важным является формирование самостоятельности ребенка, его уважение к себе и близким и высокая устойчивость к стрессу. Также важно как можно раньше научить ребенка положительным и безопасным способам удовлетворения своих потребностей. 
СООБЩЕНИЕ  ФЕЛЬДШЕРА ИЖ-БОРИСКИНСКОГО ФАП БАХИТОВОЙ М.Ю.

             ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА
 Наркотики – это токсические вещества, вызывающие поражения многих органов, снижающие иммунитет и приводящие к ранней смерти. Слово «наркотик» происходит от греческого слова «накрс», которое означает «сон». Словом «наркотики» раньше называли те вещества, которые использовались в медицинских целях для усыпления пациентов, то есть для наркоза. При использовании инъекций наркоманы заражаются СПИД ом и гепатитом и заражают этими болезнями других.
Под действием наркотиков у человека происходят резкие изменения психики, появляются галлюцинации – видения, которые не существуют на самом деле. Человек начинает жить новыми ощущениями, ничего не замечая вокруг, ему могут казаться разные вещи. В таком состоянии человек способен на любые поступки и преступления, так как у него отсутствует контроль за своим поведением. 

После того, как действие наркотика проходит, наступает очень болезненное состояние, вынуждающее снова применять наркотические средства. Человек постоянно думает о том, как достать новую порцию зелья. Он становиться злым и угрюмым, перестает интересоваться друзьями и семьей. Таким образом, развивается страшная болезнь – наркомания, которая может привести к смерти.

Безопасное удовлетворение потребностей эмоционального опыта ребенка

Андрей вошел в компанию наркоманов случайно. Он встретился с другом на концерте в школе. Тот был с такими-то незнакомыми людьми. Подростки стали предлагать ему «расслабиться». Сначала Андрей отказался – он был против наркотиков и знал, к чему приводит их употребление. Со временем он стал понимать, что в жизни его ничто не увлекает. Ему все надоело – школа, компьютерные игры, постоянные ссоры с родителями. А его новые «друзья» не оставляли его, убеждали, что они всегда поддержат, что он не одинок. И он решился попробовать. Со временем, наркотики заполнили пустоту и скуку, что он чувствовал какое-то время. А потом началось самое страшное…

Помните: 

Ваш ребенок должен чувствовать себя частью группы – своей семьи. Никогда не позволяйте ему оставаться один на один со своими проблемами. В раннем детстве его проблемы кажутся нам такими мелкими, мы отмахиваемся от них, не придаем значения. И ребенок растет с мыслью, что до него никому нет дела. Его проблемы никому не интересны.

Также необходимо «окунать» ребенка в различные ситуации, чтобы дать ему испытать что-то уникальное и необычное. Грубо говоря, ребенок не должен заскучать от жизни. Лучшее занятие для ребенка – это спорт, занятия искусством, путешествия. Ваш ребенок должен получить опыт в переживании сильных эмоций. Пусть он участвует в спортивных соревнованиях, спектаклях или едет на лето в лагерь, например. Отсутствие эмоций и чувства удивительного – вот то, что толкает детей к употреблению наркотиков.

Поддержите интересы вашего ребенка и придайте ему уверенности в себе. Он по-прежнему активно ищет себя в группе и стремится к получению сильных эмоций – помогите ему сделать правильный выбор.

Выработка устойчивости к стрессу

Никита никогда не был хорошим учеником. В дом, родители постоянно злились на него за неуспеваемость. Он боялся всего – боялся школы, реакции родителей на оценки, насмешек одноклассников. Он боялся, так многого, что он начал спасаться бегством. Бежал из школы, чтобы изолировать себя от своих родителей, сверстников. Впервые попробовав наркотики, он вдруг почувствовал себя сильным и поверил в лучшее будущее. Он поверил, что решение придет само собой. Никите  было все труднее обходиться без наркотиков и все меньше сил оставалось для реальных действий. Наркотики заменили реальность, в которой было нечего бояться…

Помните: 

Ваш ребенок должен получить опыт поведения в различных сложных и стрессовых ситуациях. Решение проблемы потребует от него упорства и стойкости. Если вы не дадите ребенку познать трудности – он никогда не научится справляться с ними. Он скорее прибегнет к лекарственным препаратам или наркотикам, которые позволят не допустить боли и чувства беспомощности.

 В трудных ситуациях поддержите вашего ребенка, но не решайте проблемы за него. Не держите его слишком близко возле себя и не защищайте от всех невзгод. Реагируйте спокойно, когда ваш ребенок плачет. Таким образом, он с раннего детства узнает, что нельзя сразу получить все, что за некоторые вещи надо бороться, что не всегда все делается справедливо.

И в наших руках сделать так, чтобы они вообще никогда не соприкоснулись по жизни. Родители должны, по возможности, провести ребенка через весь процесс образования, чтобы подготовить его для различных жизненных ситуаций. В том числе для принятия решений относительно употребления наркотиков. Однако само решение всегда будет оставаться за ребенком.

РАБОТА В ГРУППАХ

Задание для 1-й группы 

Ознакомьтесь с понятиями, вспомогательными материалами, раскрывающими их смысл, и ответьте на вопросы: 

Что такое наркотики? 

Что является критерием принадлежности вещества к наркотикам? 

Задание для 2-й группы

Ознакомьтесь с понятиями, вспомогательными материалами, раскрывающими их смысл, и ответьте на вопросы:

Что такое табак? 

Что такое никотин? 

Можно ли считать табак безопасным для человека? Почему? 

Почему табак относят к наркотикам? к "легальным" наркотикам? 
Защита презентаций

 Обсуждение основной проблемы 

Присутствующие делятся на две  группы. Каждая должна проанализировать одну пословицу. Задание для обеих групп одинаковое. Родители в процессе обсуждения пословицы должны ответить на вопрос: как данная пословица отражает тему собрания "Беда где-то рядом»

("Береги платье снову, а здоровье – смолоду"
-1-ой группе)

("Искру туши до пожара, беду отводи до удара"- 2-ой группе)

Защита     презентаций.

Обращение классного руководителя к родителям:

Как видим, народная мудрость, выраженная в пословицах и поговорках, переходит из поколения в поколение, потому что во все времена, в т. ч. и сегодня, люди находят в ней ответы на многие вопросы. Но не для всех открывается этот источник истины, и не каждый готов им воспользоваться. Может быть, поэтому так много у нас сегодня проблем, одна из которых – одурманивание наших детей психоактивными веществами. Да, это одна из причин, но она не единственная. Стоит разобраться в ситуации более детально, опираясь на научные данные и исследования специалистов. 

Итак, мы видим из того, что представили нам дети, некоторые причины употребления детьми наркотических веществ. А как вы думаете, что заставляет детей их употреблять? 

(Происходит беседа с родителями о причинах употребления наркотиков детьми и факторов их употребления.)

Классный руководитель  подводит итог беседы:

Основными факторами и причинами употребления наркотических веществ детьми считаются: легко поддаются влиянию, подражают образу жизни приятелей; новые впечатления; курят, употребляют алкоголь; застенчивы, неуверенны в себе, внушаемы; сниженная самооценка; испытывают трудности в общении со сверстниками; тяжело переносят скуку, конфликты; после стрессовых ситуаций, усталость; отклонения в поведении; имеют зависимости (конфеты, компьютер); конфликты между родителями; в ближайшем окружении есть люди, злоупотребляющие наркотиками.
Если есть у тебя голова на плечах —

Адресуем тебе разговор о серьезных вещах.

Кто есть кто? Кто есть ты?

Быть нам или не быть?

И какими нам быть, если все-таки быть?

И прощаясь, позвольте дать вам совет. 

Все хором: Жизнь — да! Наркотики — нет!

Спасибо за внимание. 
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