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РОДОВОЕ  ДЕРЕВО  ЕГОРОВЫХ
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ОБЪЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА

Наше село  Иж-Борискино берет свое начало во второй половине ХVII века, когда в этих местах, на берегу полноводной и богатой речки  под названием Иж, поселился со своей многочисленной семьей беглый крепостной крестьянин  чуваш Борис. На бугре поляна. А вокруг - дремучие леса и речка. Потом стали заселять это место и чуваши, и русские. Языки разные, вера одна, праздники общие, так и жили, храня  каждый свои  обычаи и традиции. В числе первых жителей поселились и мои предки: Амосовы и Егоровы.
История моей семьи – это история моей страны, её часть. Амосовы и Егоровы - это мои родственники по отцовской линии.
Актуальность данного исследования: каждый человек должен знать свои корни.
Цель моего исследования:

· Узнать как можно больше о жизни моих предков.

    Задачи исследования:

· Знакомство с архивными семейными материалами и документами;

· Провести сравнительный анализ генеалогического дерева.

В ходе исследования по проблеме использованы методы:

· Анализ научной литературы по теме;

· Сравнение; 

· Беседа.

Исследовав, происхождения фамилий Амосов и Егоров, я пришел к выводу:
Амосов – происходит от имени Енос, иногда Амосами называли людей крещенных.
А фамилия Егоров происходит от имени Егор (Егорий)- просторечная форма крестильного имени  Григорий - земледелец (греч.).
Судьба моей прабабушки Елены Николаевны Амосовой (по бабушкиной линии) непростая, ведь ей пришлось на себе испытать, как тяжело быть дочерью врага народа.

Родом прабабушка Лена из Старой Тахталы Алькеевского района. Семья была зажиточной, в годы Советской власти подверглась раскулачиванию. А в ночь на 17 ноября 1937 года,  в разгул сталинских  репрессий, пришли за ее отцом, Николаем Демидовичем Демьяновым, забрали и увезли  в неизвестном направлении. Обвинили его в антисоветской агитации с целью срыва мероприятий советской власти, в местном национализме. Правда, это выяснилось гораздо позже, в 50-е годы, в результате ответов на отправленные запросы. После ареста отца пять лет тюрьмы  присудили и матери – Анне Николаевне. Она отбыла свой срок и вернулась домой в военные годы.
А том, что произошло с отцом, прабабушка узнала совершенно случайно. В 2003 году в Болгаре состоялось открытие памятника жертвам политических репрессий. В газете  была напечатана заметка и помещены фотографии. Прабабушка сидела, читала, рассматривала  снимки и вдруг заметила в списке на памятнике знакомую фамилию. Глазам своим не поверила, но  сходилось все - и фамилия, и имя, и отечество. Трудно передать словами её состояние в тот момент. Она была сильно взволнована, и это понятно: вдруг теперь прольется   свет на судьбу отца?
По её настоянию был сделан запрос  в республиканский центральный архив, ответ оттуда пришел вскоре. Оказывается , 13 декабря 1937 года прапрадед по постановлению «тройки» НКВД  ТАССР был приговорен к расстрелу с конфискацией имущества. Приговор был приведен  в исполнение ровно через месяц после ареста, реабилитирован прапрадед  18 декабря 1962 года, но семье не сообщалось.
Вот так когда-то распалась крепкая, дружная семья. Дом и имущество конфисковали. Вместе с братом и младшей сестрой прабабушка Лена до возвращения из заключения матери жила у своей бабушки (дед, Демид Иванович Демьянов, тоже был репрессирован).
Когда началась Великая Отечественная война, ей исполнилось 12 лет. Но она наравне с взрослыми  работала в колхозной бригаде. До сих пор она вспоминает, как  весной вручную копали под картошку по 25 соток, как пекли лепешки с лебедой и картошкой.
Была у прабабушки мечта - стать учительницей, но в Спасское педагогическое училище её не приняли, ведь она была дочерью « врага народа». Так и проработала всю жизнь в колхозе, изо дня в день, осваивая нелёгкую  крестьянскую науку. Никогда не ленилась, вставать приходилось  в три утра, чтобы не опоздать на работу. Рабочий день колхозников начинался по гудку. Опоздаешь - вычеркнуть трудодни, не получишь хлеба, а хлеб - это жизнь.
Трудилась там, куда поставят: на соломотрясе молотилке, в поле и т.д. Домой возвращались затемно и, хоть уставали, всегда пели песни. «Дружный и трудолюбивый был тогда народ»,- с гордостью говорит, вспоминая прошлое, моя прабабушка. Она вырастила шестерых детей, у неё  много внуков и правнуков. Живет сейчас в Иж-Борискино. Конечно, совершенно по-другому сложилась бы её судьба, если бы не попали её родители под жернова страшной карающей машины сталинских репрессий. Сегодня, когда снята завеса с этого ужасного периода и рассекречены дела, по материалам которых к ответственности привлекались  ни в чем повинные люди, лишенные к тому же права защищать  себя и оправдывать, мы, наконец, поняли, какого невероятного размаха достигла эта волна. Она проглотила миллионы жизней и принесла горе во многие семью. Пусть мы никогда не  увидим такое!
Еще одним  человеком, прадедом Егоровым Алексеем Петровичем (по дедушкиной линии), участника Отечественной войны, я  очень горжусь.
Прадед Егоров Алексей Петрович  родился в 1924 году в селе Иж-Борискино. В армию его призвали в 1942 году. Направили, Алексея Петровича  учится на шофёра, в Горьковскую область. После учебы он получил мощную по тем временам машину  ЗИС -5 и на машине ходом до Москвы.
Воевал  прадедушка  Алеша в 136 стрелковом полку, в 57-ой армии, под Харьковом. Дедушка в своих воспоминаниях, говорил, что операция под Харьковом, получила  кодовое название «Полководец Румянцев». 57-я армия, в ходе операции, переданная,  в состав Степного фронта из Юго-Западного фронта, наступала юго-восточнее Харькова, имея задачу отрезать противнику  пути отхода на юг. На первом этапе операцию планировалось разбить врага севернее Харькова, на втором освободить город.641 дней длилась оккупация  Харькова. Только с четвертой попытки , 23 августа 1943 года, город был окончательно освобожден.
После  Харькова был второй белорусский фронт, командующий  Рокоссовский  К.К. , где воевал  прадедушка уже   сапером, младшим сержантом.
Алексей Петрович участвовал в Восточно-Прусской операции.

13-25 января – советские войска 2-го Белорусского  и 3-го Белорусского фронтов во взаимодействии прорвали мощную оборону немецкой группы армий «Центр»- с 26 января вышли к Балтийскому морю и ликвидировали основные силы противника, заняв Восточную Пруссию и освободив северную часть Польши.  8 февраля получили задачу повернуть на запад, разгромить  в Померании и выйти к Одеру. 9 апреля гарнизон Кенигсберга капитулировал. Завершение штурма Кенигсберга Москва отметил салютом высшей категории -24  артиллерийскими залпами из 324 орудий. Была учреждена медаль «За взятие Кенигсберга», что обычно делалось только по случаю овладения столицами государств. Медаль получили все участники штурма, в том числе и мой прадед. Но после победы, домой попасть ему не удалось . 8 августа СССР объявил войну  Японии. И полк прадедушки перебросили на Дальний Восток. За 23 дня упорных сражений, наши войска освободили Северо-Восточный Китай, Северную Корею, Южную часть о. Сахалина и Курильские острова. Он всю Монголию прошел пешком. Все участники сражений на  Дальнем Востоке в 1945 году получили право на медаль « За победу над Японией». Фронтовой путь отмечен, еще и орденами Красной Звезды, Отечественной войны II-й степени. За каждой наградой – конкретный подвиг. Могут сказать, что слово подвиг звучит громко. Но разве пройти через всю войну, быть на передней линии огня не подвиг? Ведь, домой, он вернулся только в 1947 году.
Я родился в учительской семьей. Мой отец, Алексей Александрович, был учителем физкультуры и ОБЖ. В Иж-Борискиской школе он проработал 12 лет. Был, человеком увлекающим. Его хобби были и физика, математика история. Очень  любил рисовать. Много читал. Его уроки были интересны и понятны детям, так как они были неразрывно связаны с жизнью. Вместе со своими учениками он принимал активное участие в школьных и районных мероприятиях. Мой папа мог бы добиться больше в своей педагогической деятельности и в жизни целом. К сожалению, его жизнь оборвалась так неожиданно и трагически.  Выпускники вспоминают об Алексее Александровиче, как  о добром, справедливом учителе.
Мама, Егорова Ирина Александровна – учительница начальных классов. Она приехала из Ульяновской области, после окончания УПУ. В 1991 году началась её педагогическая деятельность. В 2005 году получила высшее образование, закончив ТГГИ.
Мою маму любят ее ученики, и их родители. Человек она открытый, доброжелательный, эмоциональный. Одним словом, не только учитель, но и человек хороший. А таких людей деревенский народ сразу видит и на их добро отвечает уважением. Она хорошо понимает, насколько сложно маленьким детям оторваться от дома, по несколько часов проводить в школе, заниматься умственным трудом. И старается, чтобы родители в первые годы учебы разделяли с ними эту нелегкую ношу.  И поэтому, мама в своей работе огромное место отводит работе  с мамами и папами  учащихся. Она проводит открытые уроки для родителей, консультации по предметам, родительские собрания. И старается рассказать о своих учениках, только хорошее, что даже родители удивляются и смотрят на школу по- другому. Наряду с этим, мама очень интересно готовит беседы, в ходе которых рассказывает о профессиях мам и пап своих учеников.  Уроки тоже проходят очень интересно. Она старается разнообразить формы и методы занятий. Она в постоянном поиске. Каждый урок – это что-то необыкновенное, новое. То, мы отправлялись путешествовать по какой – либо сказке и к концу путешествия  получается, что на самом-то деле пройдена   определенная тема занятий. То интересная игра вдруг выливается  в раскрытие очередной темы.
Очень интересно проходят  у мамы классные часы. Сейчас она много проводит  различные презентации, игры, беседы к 65-летию Великой Победы. Ни одно общешкольное мероприятие не обходится без ее участия. Если готовится бал-маскарад, она и программу составляет, и костюмы шьет, если конкурс или смотр художественной самодеятельности – она тоже не останется в стороне. Например, в честь 65-летия  Победы она провела встречу с женщинами, которые в годы войны работали в тылу, а их у нас, осталось очень мало. Совсем другими глазами увидели своих старушек – односельчанок, узнали много интересного из их жизни, из жизни села в лихую военную годину. Это мероприятие очень понравилось и нам и ветеранам труда. Последние  с  особой теплотой благородили ее за внимание к ним.
Мама, много раз, защищала честь школы в районных конкурсах: «Лучший классный руководитель», «Учитель года».
Старшая сестра папы Сусарина  Лада Александровна – директор нашей школы. Я, всегда удивляюсь, как эта-маленькая красивая женщина, держит в своих маленьких руках и учителей и нас, учеников.

Маленькой девочкой Лада Александровна любила играть в школу, её учениками были младший брат и куклы. Но затем её заинтересовала работа бухгалтера и свое сочинение « Кем я хочу быть?» она посвятила этой профессии. После выпускных экзаменов, случайно в районной газете прочитала  объявление о приеме в ТПУ и твердо решила: «Буду поступать!».
Четыре года в педучилище навсегда остались в памяти. Нравилось все: и учителя, и сама обстановка после бедной сельской школы, и уроки, и даже домашние задания, которые она выполняла с удовольствием.
« Первый рабочий день 1 сентября 1988 года особо не запомнился, почему-то в этот день я чувствовала себя все еще ученицей, только вот стояли рядом со мной не сверстники, а маленькие первоклашки и доверчиво смотрели на новоиспеченную учительницу», вспоминает Лада Александровна, - « С тех прошло много лет. Я закончила КГПУ, работаю теперь со старшеклассниками». И директором, она работает, уже 1995 года.
В 2006 году директор и учитель  физики и информатики  Сусарина Лада Александровна стала обладателем современного ноутбука. Он ей был вручен во время «круглого стола», организованного министерством  образования и науки Республики Татарстан по итогам Интернет - педсовета на тему» Дистанционное образование и информационно - компьютерные технологии как современные образовательные технологии. А  на виртуальные педагогические чтения вынесла свое выступление, посвященные роли компьютерных технологий в воспитании личности. Из тридцати пяти лучших докладов путем открытого голосования пользователей Интернета лучшей докладов признана работа моей тети, нашего директора. Она, не только лучший директор в районе, но еще и отличный
 учитель. Её ученики принимают  участие во всероссийских олимпиадах: «Инфознайка», «КИТ», в молодежном  математическом  чемпионате. Кроме, того Лада Александровна, еще и хороший спортсмен, она участвует во всех районных  спортивных спартакиадах. «Правильно говорят, что учитель видит плоды своего труда только через много лет. В наше сложное время так хочется, чтобы каждый ребенок, закончив школы, нашел свое место в жизни, достойное себе применение». Вот  такая она, моя тетя - директор и учитель. 
Семья – это наш дом, это папа и мама, дедушки и бабушки, это традиции, любовь, горести и радости. В семье мы получаем первые трудовые навыки, учимся ценить и уважать труд людей, приобретаем опыт заботы о родителях, родных и близких, учимся разумному, доброму. Родственники - одна большая семья, где  все помогают друг другу. Каждому человеку очень важно знать свою родословную, тогда не провеется связь времен.
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