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Задача: донести до уч-ся историческую значимость события и подвиг блокадников-ленинградцев

Цели:

- дать информацию о событиях в Ленинграде в период ВОВ

- приобщить к подготовке мероприятия уч-ся, развивать культуру речи, чтения, пересказа

- воспитывать патриотические чувства к Родине

Оборудование:

- на доске записано: Стихи Ольги Берггольц, дневник Тани Савичевой, Ленинградская симфония Шостаковича, Пискаревское кладбище, Пулковские высоты, 900 дней и ночей

-аудиозапись Ленингр. Симфонии Шостаковича

-фотопрезентация

Ход мероприятия
Учитель: стих-ие Ольги Берггольц «Февральский дневник»
Был день как день.

Ко мне пришла подруга,

Не плача, рассказала, что вчера

Единственного схоронила друга,

И мы молчали с нею до утра.

Какие ж я могла найти слова,

Я тоже ленинградская вдова.

Стихи Ольги Берггольц, дневник Тани Савичевой, Ленинградская симфония Шостаковича, Пискаревское кладбище, Пулковские высоты, 900 дней и ночей, миллион загубленных жизней...
-Что объединяет все эти названия?
 65 лет назад была снята блокада Ленинграда

Этими фактами-символами, пожалуй, и исчерпываются сегодняшние «общеупотребительные» представления о беспрецедентном, бесчеловечном явлении, вошедшем в мировую историю как блокада Ленинграда. 

Сегодня день воинской славы России. 65 лет назад, 27 января 1944 года, советскими войсками была полностью снята блокада Ленинграда. Мощным ударом Красной Армии немецкие войска были отброшены на 60-100 километров от города. Блокада Ленинграда длилась 871 день и явилась одним из самых трагичных и драматичных событий мировой истории. По данным Нюрнбергского процесса, в городе погибло 632 тысячи человек. При этом 97% жизней унесли не бомбежки, а голод. Фашисты во время первых же налетов разбомбили Бадаевские склады, в которых, по закрытым в советское время данным, продовольствия было максимум на месяц. Других запасов Ленинград не имел.
Ученик1: Голод начался уже в ноябре. С 13 ноября 1941 года рабочие и инженерно-технические работники получали по 300 г хлеба, все остальные -- по 150. 20 ноября и этот скудный паек пришлось урезать. Население стало получать самую низкую норму за все время блокады: 250 г на рабочую карточку и 125 г - на все остальные. Из воспоминаний Галины Канаевой, работавшей в блокаду технологом на хлебокомбинате: «Мы растягивали запасы муки, как могли -- клали всего 40%. Остальное -- примеси: жмых, целлюлоза, овсянка, солод. Изощрялись до того, что вымачивали пустые мешки и осадок добавляли в хлебную массу».
Ученик 2: Из детских воспоминаний, записанных воспитательницами ленинградских детских домов. "Однажды ночью я проснулась. Было очень тихо. Мама лежала рядом, такая молчаливая, страшная...Я протянула руку, а она уже холодная. Я никому ничего не сказала, так и пролежала до самого утра. Что было дальше, я не помню, я сильно заболела сама. Меня устроили сюда. Здесь мне хорошо, но я еще почти не могу ходить. 25 марта 1942 года. Рита Гельман".
Учитель: "Траву продавали в Елисеевском магазине"
Весной 1942 года ленинградцы с радостью собирали траву на городских газонах. Заготовку и переработку травы вел фасовочно-пищевой комбинат. Были созданы пункты по приему растений. Сборщикам выдавали дополнительные карточки на хлеб за не менее чем 25 кг травы. Траву продавали в Елисеевском магазине на Невском. Ленинградский Ботанический институт выпустил брошюру с перечнем съедобных растений, которые можно было найти в городских парках и садах, и рецептов блюд из них - например, салат из одуванчиков, суп из крапивы, запеканка из сныти. Из одуванчиков еще варили «кофе». Но это уже в 1942-м, а в 1941 году еще не знали, что нужно запасаться травой...
В конце апреля 1942 года смертность достигла приблизительно 1000 человек в день, но это уже смотрелось оптимистически по сравнению с зимними цифрами, превышающими этот показатель в несколько раз.
Из доклада СД (нацистская служба безопасности) об обстановке в Ленинграде весной 1942 года, перехваченного советской контрразведкой и ныне хранящегося в Центральном архиве ФСБ:
...Продовольственное положение. В первые дни февраля смертность достигала 20 000 человек в день - это абсолютное большинство. Тогда в течение трех дней была совершенно приостановлена выдача хлеба, т.к. временами совершенно отсутствовало снабжение водой и поэтому не могли работать булочные.
На базаре нужно быть очень осторожным, чтобы не быть обманутым, например, вместо мяса можно купить лошадиный навоз, искусно запеченный в панировочных сухарях».
В архиве УФСБ по Петербургу и Ленобласти среди других блокадных документов есть распоряжение о премировании сотрудника питерского НКВД, в одиночку, захватившего на окраине города агента абвера (гитлеровская военная разведка): «Выдать пятьдесят грамм колбасы». И пометка на нем: «Колбаса выдана. Съедена».
Ученик 1: "О том, что убили папу, я говорил вам еще в школе, в декабре 41-го. Потом заболела мама и слег Жоржик. Я тоже все больше лежал... Маме все делалось хуже, и она умерла. Мне было почти все равно... Увязал ее в одеяло и повез. Когда вернулся с кладбища, то увидел, что за это время Жоржик тоже умер. Отвез и его... Потом не мог встать и лежал в темной холодной комнате. Однажды я услышал, что кто-то стучит в входную дверь. Это был завхоз, который зашел случайно по поводу квартплаты. Он дал направление в приемник. Спасибо ему, он спас мне жизнь. Васильев Максим".

Учитель:  "Земли не было-мы шли по телам"
Командование Красной армии не оставляло попыток прорвать кольцо вокруг Ленинграда. Первая была предпринята еще в сентябре 1941 года. Она не удалась, как и несколько последующих. Зимой 42-го Второй ударной армии под Мясным Бором, что около Великого Новгорода, было приказано деблокировать Ленинград в районе Мги. Впопыхах наметили "спецоперацию" прорыва. Но во Второй ударной практически не было дальнобойных орудий и боеприпасов. Несмотря на это, наступление поначалу шло удачно, и армия вклинилась в войска противника в районе Мясного Бора. (Теперь, когда читаешь сводки наших потерь на том пятачке, это древнее название кажется не случайным.) Но Вторая ударная оказалась без подкрепления, и инициатива быстро перешла к врагу. 
В результате неподготовленности операции более 60 тыс. человек оказались в окружении. Приказ Ставки -- рассредоточиться и выходить к своим. Как десятки тысяч безоружных, голодных (рацион бойца составлял 50 г хлеба, ели лягушек и кору деревьев) солдат могут "рассеяться" в болотах и пройти сквозь плотно и быстро наступающие вражеские части, видимо, представлял исключительно только Сталин.
Ученик 2Из воспоминаний бойца Второй ударной армии: "Под ногами началось какое-то месиво, как густое болото. Я был уже в полузабытьи и не смотрел вниз. А когда взглянул под ноги, увидел - земли нет, мы идем по телам"
Учитель:  Тысячи солдат Второй ударной так и остались лежать в болотах Новгородчины, до сих пор так и неопознанные и непохороненные.

Ученик 1: А фашистские сводки того же времени информируют, что в районе Мясного Бора пришлось создать госпиталь для сошедших с ума солдат вермахта, терявших рассудок от увиденного.
Ученик 2:

	ОТСТОЯЛИ ЛЕНИНГРАД

	№ от 5 февраля 2009 года 

Мировая история не знает подобного подвига как подвиг блокадного Ленинграда. 900 дней и ночей под постоянным обстрелом германской артиллерии, зимой без тепла и света. Ленинградцы выстояли и победили.
ЦЕМЕНТИРУЮЩАЯ 
СИЛА – РАБОЧИЕ
Военное руководство фашистской Германии полагало, что захват немецкими войсками Ленинграда, Кронштадта и Мурманской железной дороги повлечет за собой разгром Краснознаменного Балтийского флота СССР, утрату СССР коммуникаций, идущих  вглубь страны от Белого и Баренцева морей.
При переходе этих коммуникаций к Германии, последняя могла бы снабжать свои армии, действующие на севере СССР.
К 10 июля германская армия «Север», действующая в направлении к Ленинграду, имела перевес над частями Красной Армии в пехоте в 2,4 раза. По танкам в 1,2 раза, по минометам в 5,8 раза, по орудиям в 4 раза, а также превосходство в воздухе.
Командованием Красной Армии вокруг Ленинграда и на подходах к нему создавались оборонительные рубежи. Город Петра имел несколько оборонительных поясов. Внутренняя оборона Ленинграда делилась на 7 секторов. На оборонительных рубежах ежедневно трудилось до 500 тысяч человек. Народное ополчение ленинградцев летом 1941 года отправило на фронт 9 дивизий. Цементирующей силой их были кадровые рабочие.
Береговая оборона и корабли располагали 262 орудиями. Залпы их поддерживали наши сухопутные части.
Только за два дня 23-24 августа крейсер «Киров», эскадронные миноносцы и канонерские лодки выпустили по врагу тысячи снарядов.
Немецкая группировка «Север» растянулась на 600 км, утратив наступательную возможность. Но к осени немецкие части отсекли Ленинград по суше от страны и вышли к Ладожскому озеру, взяли Шлиссельбург.
Командующий 18 армией Германии генерал-полковник Линдеман имел приказ Гитлера стереть Ленинград с земли.
Воинские части Финляндии, союзника Германии, осадили Ленинград с севера.
Ученик 1:ДОРОГА ЖИЗНИ
Орудия Кронштадта, обороняя Невскую губу, не давали противнику возможности сомкнуть фланги.
Корабли Балтийского флота в середине ноября вошли в Неву, укрепив орудийную мощь города.
Вокруг Ленинграда была установлена противотанковая защита. Эти рвы имели протяженность до 700 километров и были вырыты вручную. Создано более 300 километров лесных завалов. Построено 5 тысяч долговременных дерево-земляных огневых точек. Проволочные заграждения протянулись на 635 километров.
Ленинградцы готовились к обороне и в самом городе, где соорудили 4 тысячи укрепленных огневых точек. В каменных зданиях было пробито 17 тысяч амбразур и возведено 25 километров баррикад.
Первый фашистский снаряд разорвался в Ленинграде 4 сентября 1941 года. А уже с 4 сентября по 30 ноября город подвергался 272 раза артобстрелу.
В городе не хватало горючего. Заводы, электростанции, жилые помещения отапливались дровами. Для этого специально создавались отряды дровозаготовителей. К этому времени в Ленинграде находилось много беженцев.
К середине сентября, после того, как немецкая авиация разбомбила Бадаевские склады с продовольствием, в городе оставалось хлебных и зерновых запасов на 35 суток, крупы и макарон на 30 суток, мяса на 33 суток, жиров на 45 суток, сахара и кондитерских изделий на 60 суток.
Поставка продовольствия в Ленинград не покрывала его расход. К концу ноября от голода скончалось 11 тысяч человек.
Нормы питания были таковы: рабочий 250 г хлеба. На иждивенца, на ребенка выдавали по 125 г.
Боец первой линии обороны в сутки получал 300 г хлеба и 100 г сухарей. Другие военные получали 150 г хлеба и 75 г сухарей.
19 ноября 1941 года Военный Совет Ленинградского фронта и горком партии принимают решение о создании ледовой трассы по Ладожскому озеру.
22 ноября 1941 года к Ленинграду по льду озера прошел первый караван автомобилей, доставивший в осажденный город 33 тонны продовольствия. Эту трассу назвали «Дорогой жизни». Температура держалась на двенадцатиградусной минусовой отметке. Вдоль трассы были установлены пункты для заправки автомобилей, для обогрева и медпункты.
За вторую половину 1942 года из Ленинграда было эвакуировано 450 тысяч человек.
По дну Ладожского озера был проложен трубопровод, по которому в город подавалось горючее. Его было явно недостаточно, и все же оно было.
Осенью 1942 года по дну озера проложили электрокабель, по которому подавалось электричество на важные объекты. Когда озеро покрылось льдом – установили и высоковольтную линию.
В декабре 1942 года по льду озера проложили к Ленинграду дорогу.
Гитлер, обращаясь к военным, говорил: «Немецкие гренадеры, прошагавшие с победой все расстояние от Восточной Пруссии до пригородов Ленинграда, найдут в себе силы пройти и оставшиеся десять километров».
Ученик2:ПРОРЫВ БЛОКАДЫ
Разгром немцев под Сталинградом, под Курском создали условия для прорыва блокады под Ленинградом.
В 1943 году в городе заработало 85 значимых заводов и фабрик. В цехах ремонтировали танки, орудия, изготовляли мины, снаряды, стрелковое оружие.
В тылу противника действовали партизанские отряды. В 1943 году они насчитывали 3 тысячи человек.
В 1944 году – уже 35 тысяч.
В 1944 году перед войсками Волховского и Ленинградских фронтов находилось 168 тысяч немецких солдат 18 армии Германии 4500 орудий, до 200 танков.
Против 2-го Прибалтийского фронта располагалась 16 армия Германии, состоящая из 21 дивизии.
Приказ о разгроме фашистских группировок получили Волховский, Прибалтийский и Ленинградские фронты, Балтийский флот и партизанские соединения, авиация. Подготовка к разгрому проводилась почти до середины января 1944 года.
Перед прорывом блокады ударные группы Ленинградских и Волховских фронтов создали учебные поля, где отрабатывали наступательные действия. Провели штабные учения.
Разгром немецких армий начался в 9 часов 30 минут 12 января 1944 года с мощной артподготовки. Более 4,5 тысячи орудий и минометов обрушили на врага огонь.
Выстрелы из орудий артиллеристы сопровождали словами: «За Ленинград!», «За Родину!».
На Ленинградском фронте артподготовка длилась 2 часа 20 минут. На Волховском 1 час 45 минут. У каждого расчета было свое задание.
В воздух поднялось 900 наших боевых самолетов.
У немцев было задание, гибнуть, но позиции удерживать.
Вот что писал о том дне унтер-офицер 227 немецкой дивизии Иоганн Теннесен. «Утром русские открыли огонь из пушек всех калибров. Снаряды ложились точно в расположение блиндажа. Еще до атаки русских было много убитых и раненых. Солдат охватила паника. Едва приблизились русские, все находящиеся в траншее, не сговариваясь, подняли руки вверх».
Вспоминает другой немецкий унтер-офицер Иосиф Белер: «Я артиллерист, но никогда не видел до наступления такого огня».
Разгром немецких армий начался с двух направлений. С Ораниенбаумского плацдарма перешли в атаку войска 2-й ударной Советской Армии. 15 января 1944 года перешла в атаку 42 армия, предваряя свои действия артподготовкой в течение 1 часа 40 минут. 
В другом направлении 16 января 1944 года артподготовка велась в течение 65 минут.
Советская Армия приступила к прорыву блокады и освобождению территории СССР.
При освобождении Ленинграда от блокады метким огнем поражали врага моряки-артиллеристы с кораблей «Октябрьская революция», «Максим Горький», «Киров», с лидера «Ленинград». Огонь вела 101 морская бригада железнодорожной артиллерии.
С 17 по 18 января 1944 года с боевым заданием было произведено 500 самолетовылетов.
Русская земля горела под ногами фашистов.
Ученик 1:  БЛОКАДА ПРОРВАНА
19 января вечером в районе пункта Русско-Высоцкое встретились части, громившие врагов с разных направлений.
В ночь с 18 на 19 января 1944 года радио Ленинграда передало: «Блокада прорвана! Мы давно ждали этого дня. Мы всегда верили, что он будет. Мы были уверены в этом в самые черные месяцы Ленинграда в январе и феврале прошлого года. Наши друзья, те, кого нет с нами в эти торжественные минуты, умирая упрямо шептали: «Мы победим…»
В результате боев с 14 по 20 января 1944 года была прорвана оборона противника под Ленинградом и Новгородом. Наши войска освободили Петергоф, Стрельню, Красное Село. 27 января 1944 года был произведен салют – блокада Ленинграда ликвидирована.
В феврале 1944 года норма выдачи хлеба стала такой. Рабочий оборонного завода и горячего цеха – 700 г хлеба в день, другим рабочим – 600 г хлеба, служащему – 500 г, иждивенцу – 400 граммов.
За время блокады враг выпустил только по городу 150 тысяч снарядов, 100 тысяч зажигательных и более 4,6 тысяч фугасных бомб.
Были разрушены Пулковская обсерватория, Петергоф. В Красном Селе не осталось ни одного дома. От Павловского Дворца остались руины.
С ноября 1941 года по октябрь 1942 года погибло от голода 630 тысяч человек.
Учитель:



Еще шла война, а в освобожденной северной столице появились немецкие пленные - их пригоняли на работы по разбору завалов, ремонту дорог, восстановлению
электромагистралей. Их вели по улицам города -оборванных, жалких, глядящих в землю. Ленинградцы встречали их молчанием, которое говорило больше, чем любые слова, и взглядами, бившими сильнее ударов. Но в воспоминаниях многих пленных солдат вермахта, попавших в Ленинград, вы найдете строки о женщинах, передававших в колонны хлеб... 
Ученик2: Воспитательница детского дома для тех, у кого блокада отняла матерей, весной 1944 года записала: «Однажды восьмилетняя Лека играла и грызла сухарь. И вдруг в щели забора увидела чье-то лицо, очень худое. Она знала, что это пленный. Фашист. Но - голодный. Лека вздохнула, отломила половинку сухаря и протянула в щель забора. Потом и другие дети стали поступать так же. Откуда у них сила на жалость?» 
Учитель: Ленинградцы -- взрослые и маленькие -- обладали не только лютой ненавистью к врагу и несломленной волей к сопротивлению. Несмотря на беспредельную жестокость блокады, они сумели не утратить абсолютно недоступное и непостижимое для гитлеровцев качество - милосердие. И в этом тоже подвиг города-героя.

Ленинград награжден званием Город-герой и медалью "Зол. Звезда" (8.5.1965; в честь 20-летия победы в Вел. Отеч. войне 1941-45);

в Санкт-Петербурге проживает почти 200 тысяч тех, кто пережил блокаду Ленинграда — награжденных медалью «За оборону Ленинграда» и знаком 
«Жителю блокадного Ленинграда»
Итоговая викторина:

1. Когда была снята блокада Ленинграда?

2. Сколько она продлилась?

3. Какие человеческие потери случились за этот период?

4. Как назывался знаменитый процесс, где были подведены страшные итоги ленинградской блокаде?

5. Какова была суточная норма хлеба в блокадном Ленинграде?

6. Как был отмечен подвиг блокадников?

Звучит продолжение стих-ия О.Бергольц «Февральский дневник»:

Но тот, кто не жил с нами,-не поверит,

Что в сотни раз почетней и трудней

В блокаде, в окруженье палачей

Не превратиться в оборотня, в зверя…

Я никогда героем не была.

Не жаждала ни славы, ни награды.

Дыша одним дыханьем с Ленинградом,

Я не геройствовала, а жила.
